

□新华社记者 潘强 张建

户籍托管、无房证明、单身证明……近年来,这些“奇葩收费”引发公众吐槽。大家质疑,一些地方政府打着公共服务的幌子乱收费,本质是权力越位,是“乱作为”的典型。

从已被曝光的一些情况来看,一些地方政府利用权力,越权立项,搭车收费,只收费不服务,任性扩大收费范围,不断变换收费“马甲”。这些行为不仅反映出清理乱收费执行层面的困境,更暴露出对权力监督存在的制度漏洞。

梳理后不难发现,一些涉及“奇葩收费”的主管部门在回应监督时往往表示:“已经得到物价部门的批准”,言外之意是“收费合规”。有的部门还将收费红头文件张贴在显眼处,供公众“阅读”,但当公众要求公布收费法律依据和款项流向时,有关部门却顾左右而言他。

权力越位的乱收费行为既伤害公共利益,又为资金滥用与权力寻租埋下隐患。“有权不可任性”,今年政府工作报告中明确指出,地方政府应当放给市场和社会的权力,要彻底放、不截留。遏制权力的“任性”,需要制度的理性与严谨,切实抓好地方政府权力清单制度才能让简政放权更有效,触及更深层次利益。

今年是全面深化改革关键之年,全面推进依法治国的开局之年。推行各级政府工作部门权力清单制度已经紧锣密鼓拉开序幕,各级政府既要摸清家底,也要完善监督问责,将权力清单公之于众,接受监督,对群众反映强烈的乱收费行为自查自纠。

对“奇葩收费”动刀,还要对简政放权、权力清单落实与清理乱收费合力共抓,减少审批事项,压缩公权寻租空间,消除行政审批“灰色地带”滋生的乱收费空间,严厉打击红顶中介的乱收费行为,把权力关进制度的笼子,切实推动政府依法行政,让老百姓真正通过改革给身边事带来的变化增加“获得感”。

(新华社北京3月26日电)

「奇葩收费」何时不再任性?

□新华时评

司法体制改革怎么改?

中央政治局集体学习告诉你

新华社北京3月26日电(记者 罗沙)中共中央政治局24日下午就深化司法体制改革、保证司法公正进行第二十一次集体学习。从坚持正确政治方向,到以提高司法公信力为根本尺度,再到坚持问题导向、破解难题,这次集体学习再次为新一轮司法体制改革指明了方向。

习近平总书记指出,我国司法制度是党领导人民在长期实践中建立和发展起来的,总体上与我国国情和我国社会主义制度是适应的。同时,由于多种因素影响,司法活动中也存在一些司法不公、冤假错案、司法腐败以及金钱案、权力案、人情案等问题。这些问题如果不抓紧解决,就会严重影响全面依法治国进程,严重影响社会公平正义。

“一段时期以来,人民群众对司法公正方面的问题反映强烈,中央对这个问题有着强烈的责任感和使命感。”中央政法委政法研究所所长黄太云表示,在全面推进依法治国背景下的新一轮司法体制改革,就是要找准制约司法公正的体制性和机制性障碍,从制度

上保证司法公正向前迈出一大步。

刚刚结束的今年全国两会上,最高人民法院和最高人民检察院的工作报告均把维护司法公正作为“重头戏”。从防止权力干预司法,到健全冤假错案的防范纠错机制,再到监督司法行为,报告直面民众对司法公正的关心和期待。

司法体制改革成效如何,说一千道一万,要由人民来评判,归根到底要看司法公信力是不是提高了。习近平总书记的话,直指司法体制改革的核心目标。

“公正不是抽象的体验,而是实在的感受。”四川省高级人民法院院长王海萍说,只有通过改革构建起开放、透明、便民的司法体制,才有司法人员坚持严格、规范的司法行为,最终才能让人民群众在每一件司法案件中真切地感受到公平正义。

习近平强调,要紧紧牵住司法责任制这个牛鼻子,凡是进入法官、检察官员额的,要在司法一线办案,对案件质量终身负责。从2014年7月开始,上海、广东、吉林、湖

北、海南、青海6个省市司法体制改革先行试点渐次推开。完善司法责任制,强化监督制约;推行主审法官责任制、合议庭办案责任制、检察官办案责任制,“让审理者裁判,由裁判者负责”……

“改革审委会制度,理顺法院审级监督关系,强化司法权力运行制约和监督体系,健全司法权力分工负责、互相制约的机制等等,解决好这些问题,才能顺利推进中央的各项改革措施,促进司法职权配置的科学化。”中南财经政法大学法治发展与司法改革研究中心主任徐汉明说。

习近平强调,问题是工作的导向,也是改革的突破口。要紧紧抓住影响司法公正、制约司法能力的重大问题和关键问题,增强改革的针对性和实效性。

就在春节前后,最高法、最高检、公安部先后公布各自领域的改革“任务书”。三部门提出总共200余项改革措施和任务,正是对全面推进依法治国“顶层设计”的细化与落实。有法律界人士这样评价:过去我们常常是

就着问题改问题,改革缺乏深刻性,也难以让人信服。现在则是首先从问题中认识规律,运用最根本的司法规律来谋划改革,破解难题。

设立最高人民法院巡回法庭、设立跨行政区域的法院检察院、设立知识产权法院、省以下法院检察院人财物统一管理改革试点、取消对高级法院的统计考核排名……一年来,司法机关力推的一项项改革重大举措引人关注。

中国人民大学法学院教授陈卫东表示,本轮司法体制改革在中央整体部署下进行,强调顶层设计,有序推进。这样就可以避免自下而上、各自为政改革带来的无序化和低效率。此外,改革强调试点先行,力求在试点地区获得可复制、可推广的经验。“既然是试点,就可以不怕失败。放开手脚改革,出了问题及时发现并解决。”

中国社会科学院法学研究所研究员田禾说:“可以预见的是,本轮司法改革将更加注重制度化和可操作性,并通过司法机关扎实推进。”

我国将探索建立校园安全监测预警信息系统

据新华社北京3月26日电(记者 刘美湛)记者26日在全国学校安全工作电视电话会议上获悉,我国将探索建立校园安全监测预警信息系统,健全校园风险防控管理体系。

教育部部长袁贵仁强调,学校安全是最让人牵挂的公共安全,要以高度的责任感和求真务实的作风,全力以赴把学校安全工作抓紧抓实、抓出成效。要强化校内保卫力量规范化建设,加强学校技防设施建设,完善和落实校内安全管理制度,突出校舍安全性。要以深化平安校园建设为抓手,充分发挥各级校园及周边治安综合治理专项组作用,形成常态化监管机制,开展集中整治行动,加强警校联动以及与综合治理

等部门的联防联控,切实解决影响学校安全的突出治安问题。要梳理分析学校安全事故发生一般规律,严防溺水、上下学交通安全、校园拥挤踩踏、校园火灾等事故,严防食品安全问题和传染病,尽最大努力降低安全事故发生率和伤亡人数。

公安部副部长黄明强调,各地公安部门要完善校园周边治安形势研判预警机制,及时组织开展针对性的打击整治行动。要指导学校建立健全突发事件应急处置预案,加强对内部保卫人员的专业指导培训,完善警校联动机制,构建源头预防治理有效、内部安全管理有力、外围安全防护严密的校园安全防控体系。



云海梯田美如画

这是在从江县月亮山区拍摄的梯田风光(3月26日摄)。仲春时节,贵州省从江县月亮山区腹地云雾缭绕,纵横交错的梯田、苗寨在云山雾海中若隐若现,浓淡虚实相得益彰,犹如一幅幅水墨丹青画卷。新华社记者 陶亮 摄

两部门要求促进房地产市场平稳健康发展

新华社北京3月27日电(记者 王立彬)国土资源部、住房城乡建设部《关于优化2015年住房及用地供应结构促进房地产市场平稳健康发展的通知》27日对外公布。通知要求各地积极应对房地产市场形势变化,促进经济平稳健康运行。

通知说,各地国土资源、住房城乡建设主管部门要有供、有限,合理安排住房和其用地供应规模。住房供过于求的,要适当控制2015年住房开发建设规模、进度。对保障性安居工程和棚户区改造年度任务所需用地应保尽保。对住房供应明显偏多的市、县,或在建住宅用地规模过大的市、县,应减少住宅用地供应量直至暂停计划供应;住房供求矛盾比较突出的热点城市,应根据市场实际情况有效增加住宅用地供应规模。

通知要求优化住房供应套型,促进用地结构调整。对在建商品住房项目,在不改变用地性质和容积率等必要规划条件的前提下,允许对不适应市场需求的住房户型做出调整。房地产供应明显偏多或在建房地产用地规模过大的市、县,可以根据市场状况,研

究制订未开发房地产用地的用途转换方案,通过调整土地用途、规划条件,引导未开发房地产用地转型利用,用于国家支持的新兴产业、养老产业、文化产业、体育产业等项目用途的开发建设,促进其他产业发展。

通知要求进一步加大住房保障货币化工作力度,市、县可将符合条件的商品住房作为棚改安置房和公共租赁住房房源。整体购买在建房地产项目用于棚改安置房和公共租赁住房,或将尚未开工建设的房地产用地转为棚改安置房和公共租赁住房用地的,允许其适当调整规划建设条件,优化户型结构,并完善配套用地手续。

通知要求强化房地产开发全过程的联动监管,对在房地产开发和交易环节中有严重违法违规行为的房地产开发企业,国土资源主管部门可以限制或禁止其参与土地出让用地的竞买。对在土地市场中有违法违规行为的房地产开发企业,住房城乡建设主管部门可以予以相应处罚;情节严重的,依法注销其资质证书。

个人信息泄漏是网络诈骗的罪魁祸首

360互联网安全中心最新发布的《2014年度中国网络诈骗研究报告》指出

2014年 360网先报服务接到各类网络诈骗报案 23057起

其中 与个人信息或账号被盗相关的各类网络诈骗 多达2863起 比2013年的1906起增长了约50%

报告研究发现 个人信息泄漏主要有三条路径

- 人为因素:刚安装了信息的公司,机构员工主动窃取信息
- 电脑感染了木马等恶意软件,造成个人信息泄露
- 攻击者利用网站漏洞,入侵了存储信息的数据库

新华社发(大奥制图)

中央组织部、人力资源社会保障部下发通知明确

正副处级女干部60周岁退休

新华社北京3月27日电 为充分发挥女领导干部和女性专业技术人员的作用,中央组织部、人力资源社会保障部日前下发通知明确,党政机关、人民团体中的正、副处级及相应职务层次的女干部,事业单位中担任党务、行政管理工作的相当于正、副处级的女干部和具有高级职称的女性专业技术人员,年满六十周岁退休。

据了解,此前对县处级女干部和女性高级专家与男性同龄退休有政策规定,但全国执行情况不统一。这次的通知增强了刚性要求,可以确保已有政策的落实。同时,通知也并非“一刀切”,在政策上留有“口子”:上述女干部和具有高级职称的女性专业技术人员如本人申请,可以在年满五十五周岁时自愿退休。而年满六十周岁的少数具有高级职称的女性专业技术人员,因工作需要延长退休年龄的,仍按照国家有关规定执行。

通知要求,县处级女干部和具有高级职称的女性专业技术人员退休年龄政策,社会关注度高,政策性强,涉及干部人才的切身利益,各地各部门要加强领导,认真研究和解决工作中出现的问题,做好思想政治工作,确保政策平稳落实。

国际

德国警方说尚未发现失事航班副驾驶员有心理疾病

据新华社柏林3月27日电(记者 中正宁 商婧)德国杜塞尔多夫市警方27日接受新华社记者电话采访时说,他们目前没有任何关于德国之翼航空公司失事客机副驾驶员调查的新消息,网络上所谓调查发现副驾驶员有心理疾病的说法是媒体“明显的错误解读”。

警方26日在失事航班副驾驶员安德烈亚斯·卢比茨位于杜塞尔多夫市的公寓搜查了3至4个小时。警方说,他们正在对一些证据进行调查分析,尚未得出结论,最终结果还要等检察机关消息。

德国《图片报》网站27日报道说,卢比茨6年前曾因出现心理问题而中断飞行学习。《明镜》周刊网站同日说,调查人员搜查卢比茨公寓时发现表明他存在心理问题的材料。

汉莎航空集团董事长卡斯滕·斯波尔在26日的新闻发布会上说,卢比茨曾于6年前长时间中断飞行学习,但未透露中断原因。

法国马赛检察官罗比内26日说,客机坠毁时,卢比茨单独留在驾驶舱内,并拒绝给机长开门,并“显然有摧毁飞机的意图”,但是目前并不能认为客机坠毁事件属于恐怖袭击。

两名美国人涉嫌资助“伊斯兰国”被捕

据新华社华盛顿3月26日电(记者 关建武 陆佳飞)美国司法部26日宣布,包括一名国民警卫队队员在内的两名美国人因密谋资助极端组织“伊斯兰国”而被逮捕。

司法部声明说,现年22岁的哈桑·埃德蒙兹是一名国民警卫队队员。他25日在芝加哥米德韦国际机场准备飞往埃及开罗时被捕。同日,哈桑29岁的堂兄乔纳斯·埃德蒙兹在位于伊利诺伊州奥罗拉的家中被捕。两人罪名是“密谋向一个外

国恐怖组织提供资助”。这两人2014年底引起美国联邦调查局注意。根据两人制定的计划,哈桑将奔赴叙利亚加入“伊斯兰国”参加战斗,乔纳斯则负责对伊利诺伊州一处哈桑接受过培训的军事设施发动攻击。

调查人员说,两人曾与一名联邦调查局卧底见面,并要求此人帮助他们实施攻击。乔纳斯准备穿哈桑的工作制服并在此人帮助下进入军事设施内发动攻击。

关于河南九洲天中投资发展集团信阳分公司涉嫌非法集资案债权登记公告

河南九洲天中投资发展集团信阳分公司自2013年4月起,承诺以月息1.5%—1.8%为回报,吸纳客户资金,其行为已涉嫌非法集资吸收公众存款。2015年1月24日,市公安局对该公司进行立案侦查,对公司法人和涉案嫌疑人予以刑事拘留,同时开展调查取证、涉案资产查封等工作。自立案以来,我市相关县区别别启动了辖区内集资债权现场登记工作。

为进一步澄清、核实、汇总信阳市参与河南九洲天中投资发展集团涉嫌非法集资的人员和款项,请各集资人(债权人)到集资分公司所在县区登记处进行债权登记(已在相关部门登记的不再重复登记),逾期未登记的责任自负。现将相关事宜公告如下:

- 一、登记地点
- 浉河区:浉河区老城办事处东方红居委会院内 联系电话:6235590
 - 平桥区:平桥区明港镇计划生育服务中心一楼 联系电话:8662267
 - 光山县:光山县公安局二楼经侦大队225房间 联系电话:8565322
 - 淮滨县:淮滨县公安局四楼经侦大队401房间 联系电话:7126824
 - 固始县:固始县公安局403房间 联系电话:4656072
 - 潢川县:潢川县跃进东路25号公安局经侦大队 联系电话:3982002
 - 息县:息县淮楼办事处息州大道原人事局办公大楼二楼县金融办 联系电话:8191229

二、登记时间 自公告发布之日起至4月30日,每周一至周五上午9时—12时 下午2时30分—5时

三、需携带的相关材料 1.身份证件原件及复印件;集资人(债权人)本人身份证或其他身份证明;集资人不能亲自登记的,可委托他人登记,但须出具授权委托书、委托人和被委托人的身份证明原件及复印件。2.集资合同(协议)原件及复印件。3.付款凭证(收款收据、汇款凭证等)原件及复印件。4.其他与案件有关的书面证据材料。

河南九洲天中投资发展集团信阳分公司涉嫌非法集资案处置专项工作组 2015年3月28日

注销公告

兹有信阳市平桥区润生实业有限公司(国有独资),经平桥区人民政府同意,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权债务,自本公告刊登之日起45日内,向本公司申报债权债务。特此公告 信阳市平桥区润生实业有限公司 2015年3月28日

注销公告

兹有信阳市志缘建材物资有限公司,经公司全体股东大会研究决议通过,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权债务,自本公告刊登之日起45日内,向本公司申报债权债务。特此公告 信阳市志缘建材物资有限公司 2015年3月28日

声明

兹有信阳正和农业综合开发有限公司组织机构代码证正、副本(证号:58172987-8),税务登记证副本(证号:豫国税信卿字413001581729878号),因不慎丢失,特声明作废。

声明

兹有马荣所有的一处房产坐落在息县城关镇西西街信息路1栋2号,结构为砖混,建筑面积为74.75平方米,其房屋所有权证(证号:息县房权证城关镇西字第0001299号),因不慎丢失,特声明作废。